
Consiglio Comunale INT 483 / 2022

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO: CHI COMUNICA IN COMUNE?

PREMESSO CHE

gli uffici stampa sono il centro della comunicazione istituzionale del comune e dovrebbero essere
costituiti da dipendenti comunali o anche da personale esterno;

fondamentale è, come previsto dalla Legge 150/2000, chi è addetto a funzioni giornalistiche sia
obbligatoriamente in  possesso dello status di professionista  o pubblicista con relativa iscrizione
all'albo;

la  procedura  di  reclutamento  del  candidato  dovrebbe  essere  esaminata  da  una  Commissione
giudicatrice,  la  quale  avrebbe  il  compito  di  considerare  l'elevato  livello  di  capacità  tecnico
professionale connesso allo svolgimento delle funzioni e la comprovata competenza o comunque
adeguata all'incarico da conferire;

CONSIDERATO CHE

il 9 settembre 2022 il Comune di Torino ha diffuso un avviso pubblico di mobilità volontaria per la
copertura,  mediante  passaggio  diretto  tra  pubbliche  amministrazioni,  1  posto  nel  profilo  di
giornalista, ufficio stampa categoria D;

al bando di concorso sono pervenute 7 domande, a cui sono stati ammessi 6 candidati,  valutati
tramite  la  redazione  di  un  breve  comunicato  stampa  e  un  colloquio  con  la  Commissione
giudicatrice;

il 14 ottobre 2022 con determina dirigenziale è stata nominata la Commissione giudicatrice, formata
da funzionari dell’Amministrazione comunale;

INTERPELLA 

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere: 

per  quale  motivo  nella  Commissione  giudicatrice  non  è  stato  inserito  un  giornalista  iscritto
all'Ordine professionale con esperienza in “informazione istituzionale";
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su che base è stato valutato il comunicato stampa e qual è stato l’oggetto dello stesso;

i commissari che tipo di valutazione hanno effettuato durante il colloquio con i candidati, vista la
mancanza di competenza in materia di Informazione istituzionale;

che ruolo andrà a ricoprire il candidato prescelto?

Torino, 15/11/2022 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Ianno'
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